



ADVERTENCIA

Las naturales dificultades que ofrecen en sus comienzos la realización de toda empresa, han hecho que en los primeros números de este diario se noten algunas deficiencias, si bien fáciles de subsanar, no por esta razón menos sensibles.

Altamente agradecidos al favor que nos ha dispensado el público desde los primeros momentos y deseosos de corresponder á la benevolencia con que ha acogido EL NACIONAL, procuraremos en lo que de nosotros dependa ir remediando, con la posible brevedad, todas las faltas materiales que ya hemos observado y las que observemos en lo sucesivo.

Restamos sólo suplicar á nuestros lectores que perdonen las deficiencias en que involuntariamente hemos incurrido, tales como el retraso en el reparto del periódico, señas de que, pasados algunos días, los suficientes para organizar bien todo el servicio, sólo notarán aquellas faltas que no puedan corregir ni nuestra voluntad ni nuestra inteligencia.

CONDUCTA CON CONDUCTA

Cerrado el período de las reformas políticas que durante todo el siglo actual ha constituido la labor incesante de los partidos y la ocupación casi diaria de todos los organismos sociales, debió estimarse llegada la hora de que, sería y formalmente, se acometiera la empresa de normalizar nuestra situación económica, tan perturbada por tradicionales errores é inextinguibles discusiones. Lo pedía á grito herido el país; lo demandaba el interés nacional; lo imponía el instinto de la propia conservación, y en ello estaba empeñada el honor de todos, porque, de seguir caminando al azar, sin rumbo y sin norte, sin plan y sin criterio, habríamos de ir á parar, lógicamente, y fatalmente, de caída en caída, y de desastre en desastre, á la vergüenza de la bancarrota.

Ofrecer á la opinión cambiar de un golpe, por decirlo así, la situación presente, y, trecear en desahogo los apuros del Tesoro, y en prosperidad y abundancia la ruina, y la miseria de los productores, era tratar de engañar al país. El mal era, y es aún, por desgracia, hondo y grave. El remedio, difícil y complicado. Ningún partido, ningún hombre político, puede en ninguna ocasión pretender sinceramente encerrar en una fórmula la solución de un problema que entraña multitud de cuestiones económicas, pero interesantes, complejas, opuestas en su forma y en su esencia. Quédesse para los charlatanes políticos el empleo de las panaceas. Los partidos serios; los hombres públicos que tienen conciencia de su responsabilidad, han de tener el valor de decir al país que no es racional, ni posible, exigir á un Gobierno resolución de plano y de una vez, y en corto espacio de tiempo, lo que sólo puede resolverse poco á poco, paso á paso, á fuerza de perseverancia, y de inteligencia, y de previsión arriba; de patriotismo y de paciencia, y de desinterés abajo.

Así lo comprendió el partido conservador, y primero, durante su anterior campaña de oposición, y más tarde desde el poder, ajustó á estas ideas su propaganda y sus obras. En la oposición ni pidió imposibles, por el solo hecho de su advenimiento á las esferas oficiales, desaparecerían todas las dificultades y se trocarían en bienandanzas todas las desgracias y todas las calamidades; y en el poder puso mano en la empresa, procurando preparar la nivelación del presupuesto, contenido los gastos y reforzando los ingresos, y tratando de facilitar el desarrollo de la producción española, mediante una prudente política protectoria.

La campaña tan seria, tan formal, tan resoluteamente iniciada, quedó interrumpida por la crisis de Diciembre de 1892, pues el partido fusionista, que en la oposición, con un apasionamiento digno de severísima censura, había culpado al Gabinete conservador por la subida de los cambios y la ruptura comercial con Francia, y prometido nivelar los presupuestos y hacer 100 millones de economías; el partido fusionista, repetimos, lejos de limitarse á continuar y ampliar y desarrollar aquella discreta, mesurada y fecundísima obra de los conservadores, se consagró desde luego á destruirla, sin a reverso á cumplir, por que era imposible, lo que cumpliera, lo que con tanta imprudente visión había prometido.

Si el partido conservador quisiera hoy imitar la conducta de los fusionistas en la oposición, qué campaña no podría realizar! Los cambios más altos que durante el anterior Gobierno; las economías sin realizar en la proporción ofrecida; los presupuestos en déficit creciente, etc., darían materia sobrada para cerrar airados contra estos hombres, y vengar la injusticia con que ellos trataron á nuestros amigos.

Pero no lo hará; no exigirá al actual Gobierno responsabilidades que no le correspondan; no le pedirá cuenta de hechos que no han dependido de su voluntad; no dirá que la elevación de los cambios es resultado exclusivo de su política, ni que el no hacerse el tratado con Francia se deba tan sólo á la presencia del fusionismo en el poder, y á la poca confianza que esa nación tiene en la seriedad de la conducta de los actuales gobernantes.

Más para que el país nos conozca á todos, y principalmente para que no puedan volver á impresionar á la opinión campañas como la de 1890 á 1892, no podemos menos de consignar estos recuerdos, y de pedir que se compare conducta con conducta.

DECLARACIONES

DEL CONDE DE PARÍS

Con referencia á un realista francés, que ha pasado unos días en Villamanrique al lado del conde de París, publica un periódico francés las siguientes declaraciones, del jefe de la casa de Orleans:

«A pesar de los siete años que llevo sin poder entrar en Francia, confío muy mucho en que volveré á pisar su suelo. Entre mis adversarios se intenta, á veces, considerarme resignado con el destierro; pero rechazo tan mala situación por deber y patriotismo, y me indigna que pueda superponerse una conformidad tan contraria á mis sentimientos. Creo, firmemente, que la monarquía, tal como la he definido y como la represento, constituye para Francia el recurso supremo, la solución necesaria, inevitable y única que puede dotar á nuestro país de un gobierno reparador. Menos lejano de lo que se piensa, está el día en que el buen sentido de la nación exija que termine la serie de experimentos ruinosos y tristes, que de prolongarse por más tiempo, no llevarían fatalmente á la dictadura ó á la anarquía.

«Ese día dichoso, á pesar de los exilios y de los resignados de hoy, no habrá que esforzarse para buscar al partido monárquico y á su jefe, porque ambos se presentarán en el acto en la arena política...» «Cada mes nos matan los periodistas republicanos y por tanto fuerza será admitir que resultamos doce veces al año... Se dice que la nueva generación se aleja de nosotros. Contesto por mí la construcción de la *Academia realista* de Burdeos, París, Nantes, Marsella, Agen, etc., y sirva de ejemplo la actividad de estas potentes agrupaciones para aquellos que se dejan llevar de la inercia y para los que, mal avenidos con nuestra prudente conducta, se afanan por perdernos lastimosamente el tiempo.»

AL VUELO

La crisis obrera, ó, mejor dicho, la crisis del hambre, va tomando proporciones alarmantes en Andalucía.

El Correo, en su plana tercera, dice que la crisis no tiene la importancia que le dan los corresponsales de los periódicos.

Pero El Correo, en su plana segunda, asegura que los jornaleros hambrientos de Sanlúcar, número de 2.000, fueron al Ayuntamiento pidiendo pan ó trabajo, y más tarde arrebataron varias cargas de pan y las devolvieron con avidéz.

Por mucha importancia que quiera quitarle en su plana tercera al motín de Sanlúcar. El Correo, no podrá evitar que, según su plana segunda, los que los jornaleros hambrientos el pan á los tahoneros.

Esto es una verdad, como lo es que cuando el pueblo, según los demócratas, ha conquistado todos sus derechos, cae en la cuenta de que tiene que conquistar el pan.

Por lo tanto puede quitar importancia al suceso El Correo, que ya los jornaleros hambrientos se encargaron de quitar el pan á los tahoneros, diciendo sin acordarse de los derechos del sufragio y el jurado:

«El pan nuestro de cada día, danoslo hoy...»

Allá va una noticia que no sorprende por su novedad y que es el plato del día del pueblo de Madrid. La renta de consumos bajó ayer... los miles de pesetas de reglamento.

Y para tener estos resultados montó á caballo el señor alcalde y fué de caseta de consumos en caseta de consumos enardecido á los tibios, castigando á los culpables y llevando á todos el fuego sagrado de la recta administración.

Más te valiera estar duermes dirá el Sr. Becerra.

Nosotros nos limitamos á pensar que el Municipio sigue no siendo muy católico.

Es natural.

El alcalde mismo lo dice: Romanones.

Dice un periódico que se nota descontento entre los personajes fusionistas por los últimos nombramientos de senadores vitalicios.

Lo creemos.

Nay personaje progresista que al nombrarle senador vitalicio se imagina que tiene la vida asegurada perpetuamente.

Según El Herald, el ministro de Hacienda, Sr. Amós, ó Sr. Salvador, ó D. Amós, ó D. Amós Salvador, ó D. Salvador Amós, preparándose

para la próxima campaña parlamentaria, ha hecho venir, para que le inspire en las cuestiones arancelarias, al secretario de la comisión de tratados, Sr. Toda.

Bueno será que después resulte inspirado por el Sr. Nada.

Dícese que el ministro de la Guerra está molesto con los capitanes generales de Cuba y Filipinas.

Pero en cambio el ministro de Ultramar no parece que esté en las mejores relaciones con el capitán general de Puerto Rico.

Las relaciones del Gobierno con las autoridades de las Antillas de *ayendo y aliendo*, como diría el señor Angulo, están como el señor Moret.

Indispuestas.

LA CAUSA DE LA JUSTICIA

La prensa de ayer, y con especialidad nuestro ilustrado colega El Liberal, dedica su atención al curioso fenómeno de mudanza que se viene observando en la opinión con motivo del proceso de Varela. Y dirigiéndose á nosotros, nos pregunta nuestro colega en su bien escrito artículo: ¿con qué derecho se habla de sugerencias y de incompetencias; qué se quiere decir al hablar de casos de conciencia y de iniquidades morales?

Pues vamos á decirlo. Con el derecho de la razón; defendiendo la causa de la justicia. Cuando se persigue un delito, la ley no trata de agredir al delincuente, sino de establecer el derecho perturbado, y para ello quiere primeramente tener el convencimiento del hecho criminal, y después tener el convencimiento absoluto de quien ha sido el agresor.

Y como llegó el Jurado á esta consecuencia! Nosotros no lo sabemos; seguramente el Jurado no lo sabe tampoco, porque no dió su veredicto por convencimiento nacido de la prueba, sino por el convencimiento llevado de impresión, olvidándose de que para la sospecha ya se ha creado el Fiscal; los Tribunales no se forman más que para la justicia.

No puede admitirse en los altos principios de derecho, que se traigan al estudio de una causa los prejuicios de las grandes masas, movidas por la pasión y guiadas por el instinto, sino la frialdad, el examen, la experiencia.

Cuando al Jurado le explicaban la torcedura del hielos, ¿qué pensaron los señores Jurados que se habla torcido? ¿Es que les basta la fe de los forenses? Ah! sobre esto tenemos que hablar todavía. En el procedimiento de oficio, la acusación pública no da ni quita valor, porque el Fiscal va de oficio á acusar, y los médicos agragados á la administración de justicia no hacen fe como perito cuando se supone, porque en materia criminal no hace fe completa nada, absolutamente nada; ni aun una sentencia del Tribunal Supremo puede invocarse como precedente ni como explicación. Y siendo esto exacto é irrefutable, teniendo el Juez la entera libertad de la apreciación de las pruebas, ¿cómo se pretende que no la tenga para rechazar un dictamen forense en que cabe el error, ya que honradamente admitimos que no quepa la malicia?

Está tan apasionado el modo de discutir en este asunto, que hasta se llega á afirmar que *ó iba Varela á presidio ó tendrían que ir á presidio los forenses*. ¿Por qué? Los peritos, y sépanlo bien los que aún aparentan no saberlo, no son más que peritos, es decir, prácticos, y como tales, su declaración no tiene más fuerza ni más alcance que la científica y la personal, pero en modo alguno se extiende á la esfera de la conciencia y del convencimiento, en absoluto y por completo reservada al tribunal. Esto aparte de que a nadie se condena por lo que se acusa á otro y de que bien sabemos que los médicos forenses no han de ir á presidio, ni se calificará de falso su dictamen. No; los informes absurdos tienen otra pena y llevan otro calificativo, que no ataca á la seguridad personal, pero que hace mella en la reputación...

Bien pueden estar satisfechos los fiscales de empresa y los jueces de arroyo; con ellos estuvo el verdadero fiscal y el Jurado verdadero. A ellos les da la razón.

Hoy aún hablamos con calor de esto. Mañana volverá la calma, nos olvidaremos de este proceso, nos olvidaremos del Jurado, y para Varela, en su presidio, vendrá también el olvido, que es la única verdad en la desgracia.

Pero nosotros no nos olvidaremos. Interpretes de la opinión, defensores de la inocencia, llámes como se llame el delincuente oficial, tendremos siempre una palabra de recuerdo y una protesta viva y constante contra la injusticia.

La justicia popular está satisfecha. Dios quiera que llegue pronto la hora de satisfacer á la otra justicia, á la que sólo se llama la justicia.

«EL NACIONAL» EN EL EXTRANJERO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Llegada del rey Behauzin de Dahomey á la Martinica.—Su prisión en el fuerte Partenson.

New-York 1.º de Abril (recibido el 2).—Por noticias llegadas de Saint

Pierre (Martinica) se sabe que el rey Behauzin de Dahomey ha llegado á aquel punto á ordo de la corbeta de guerra *Segond*, perteneciente á la marina francesa.

El monarca desterrado ha sido encerrado en el fuerte Partenson, donde recibirá la cantidad de 12.000 francos para su manutención.

Acompañan á Behauzin sus mujeres, un niño y cuatro criados.—El correspondiente.

Consecuencias del Veto de Cleveland al *Blaind Bill*.—Opiniones de la prensa.

New-York 1.º de Abril (recibido el 2).—El Veto de Cleveland al célebre *Blaind Bill* ha producido en general buena impresión, aun cuando la prensa crítica de varios modos la forma y texto del mensaje.

He aquí las opiniones de los principales periódicos:

El Herald felicita á Cleveland por su actitud, pero cree que no tenía necesidad alguna de haber dado explicaciones de ningún género á los antiguos defensores del *Silber Bill*.

El Times se expresa en una forma analoga.

El World se limita á publicar el mensaje sin hacer comentario alguno.

El Sun dice que los hombres de negocios pertenecientes al elemento conservador están de enhorabuena.

El Tribune dice: el mensaje es excelente, pero el presidente emplea la benevolencia de los especuladores; el Veto viene á ser una armadura que evitará al partido reinante los golpes ciertos de sus adversarios.

The Morning Advertiser cree que va á haber una lucha entre los agitadores y los verdaderos hombres de negocios.—El correspondiente.

Ataque de los albañes contra una población montenegrina.—Varios muertos y heridos.

Cettegio Abril 2.—Un nuevo encuentro ha tenido lugar entre albañeses y montenegrinos en la frontera.

Los primeros, en número considerable, atacaron una población montenegrina situada en el límite del territorio de *Civiania Zem*, dando muerte á cuatro habitantes de aquella aldea y haciendo á otros siete gravemente. El combate duró varias horas, pues los atacados se defendieron con brío.

No puede menos de atribuírse gran importancia á estos sucesos, que, de repetirse con frecuencia, ponen en situación peligrosa al Rey, y á sus ministros, que no pueden tener confianza absoluta en el Ejército, como lo han demostrado hechos muy recientes.—El correspondiente.

Los dos Emperadores

lena 2 de Abril.—Se asegura hoy que el Emperador de Alemania, á su regreso de Abazia, llegará aquí el día 10 al 12 del actual, permaneciendo durante veinticuatro horas en la capital de Austria, como prueba de amistad al Emperador Francisco José.—El correspondiente.

Viaje rapisísimo.

L'express 2 de Abril.—El último viaje del vapor trasatlántico *Campania*, de la compañía Cunard, ha sido un modelo de rapidez, pues á pesar de haber tenido mal tiempo durante dos días en los que las singladuras no excedieron de 450 millas cada una, ha hecho la travesía desde New-York en cinco días, quince horas y treinta y cuatro minutos; el término medio de la velocidad en el trayecto fué de 21 1/2 millas por hora.

Desembarcó en Liverpool, con número de pasaje, 734 sucas de correspondencia y millón y medio de pesetas en especie.

Confé encia internacional contra el anarquismo.—Escuadras rusa y francesa.—Crispi y los socialistas.

París 2 de Abril (2 t).—Desmiente rotundamente que Alemania pretenda convocar conferencia internacional contra el anarquismo.

Las escuadras rusa y francesa se encontraron en alta mar, saludándose con entusiasmo.

Los socialistas italianos están organizando un *meeting* contra el propósito de Crispi de proclamar el estado de sitio el día 1.º de Mayo.—Delatte.

Excitaciones de los anarquistas.—Frisión de Adolfo Nette.—Viaje del Czar de Rusia á Niza.

París 2 (6 t).—Ha sido detenido Adolfo Nette, redactor de un periódico anarquista, por excitar públicamente á unos soldados para que se uniesen á la obra de destrucción proclamada por el anarquismo.

La comisión que condujo los nueve millones para el cupón de Abril, ha regresado hoy.

Esperase al embajador de Rusia para saber ciertamente si el Czar vendrá á Niza en el mes de Julio próximo, en cuyo caso se le hará un entusiasta y notable recibimiento.—Delatte.

Amós en el extranjero

París 2 (9 15 n).—En las crónicas financieras semanales que publica la prensa de esta capital, se comenta la entrada de D. Amós Salvador en el ministerio de Hacienda con frialdad y con desconfianza.

Ocupáase de lo relativo al proyectado empréstito en interior, dudando lleguen á tener éxito las gestiones que se vienen haciendo.

Los hombres financieros esperan, para fijar su actitud y adoptar una línea de conducta, á conocer el re-

sultado de la misión que han llevado á Madrid los representantes de Rostchild.

Créese aquí que los Sres. Sagasta y Salvador están imposibilitados de reducir el déficit á menos de 50 millones.—Delatte.

El Parlamento

París 2 (9 30 r).—Han reanudado sus sesiones las Cámaras italianas, sin que haya ocurrido incidente alguno. La oposición aparece dividida.

El jueves se reunirán las Cortes en Buda-Pesth, anunciándose que será violentísima la oposición al Gobierno actual.

Mr. Combes, vicepresidente del Senado, ha pronunciado un discurso pidiendo se adopten medidas radicales contra los anarquistas.—Delatte.

Nuevo profeta

París 2 (10 15 n).—En el Cairo ha aparecido un nuevo profeta que ha predicado contra el ayuno durante las fiestas del Ramadán.

Ante la gran efervescencia que provocó la predicación, el kaid mandó detener al nuevo profeta, condenándole á la pena de apaleamiento, de cuyo acuerdo han protestado las autoridades inglesas, por considerar la condena contraria á las prescripciones del nuevo Código egipcio.—Delatte.

Una boda que se comenta.—Temores de un golpe de Estado.

París 2 (9 15 n).—Coméntase en todos los círculos sociales el anuncio de la boda del czarévich con una princesa alemana. El general Velazquez, presidente de la república de Honduras, ha sido derrotado refugiándose en San Salvador. Témesse un golpe de Estado en el Perú, por virtud de la muerte del presidente de aquella república.—Delatte.

LA RECAUDACIÓN DE MARZO

Prosiguiendo la prensa ministerial la campaña que viene realizando en todo cuanto con la gestión financiera se relaciona, anunciaba anoche que las cifras de la recaudación continúan siendo favorables.

Durante el pasado mes de Marzo, escribe El Correo, la recaudación por Aduanas y demás conceptos ascendió á 48.784.643 pesetas.

Y comparando esta cifra con lo recaudado en igual período de tiempo del ejercicio anterior, resulta, según el mismo colega, un aumento de 3.840.600 pesetas, de las cuales corresponden 1.667.419 á la renta de Aduanas, 999.039 á lo recaudado por otros conceptos, y el resto á otras contribuciones.

«Lástima grande que no sea verdad tanta belleza.

«Decimos esto porque recordamos que el día 1.º del pasado Marzo apresuraronse La Correspondencia y El Imparcial á anunciar, á son de bombos y platillos, que la recaudación durante el mes de Febrero había tenido un aumento de seis millones de pesetas. Pero ocurrió que á los pocos días insertaba la Gaceta los correspondientes estados de recaudación, y de éstos resultaba que aquel ponderado aumento de los seis millones quedaba reducido á la modesta cifra de 400.000 pesetas. Y menos mal que el aumento no se trocó en importante baja.

«No sucederá ahora lo mismo? Es lo mejor que podemos esperar.

ECOS DE SOCIEDAD

Recepción en la «Huerta»

Apesar de la copiosa lluvia con que anoche se sirvieron favorecernos las nubes, y no obstante celebrarse un baile en la embajada inglesa, fueron muchísimas las personas que concurrieron á los artísticos salones de los señores de Cánovas del Castillo, no queriendo privarse del atractivo de las recepciones semanales que en ellos se celebran.

La amable y bella esposa del ilustrado jefe del partido conservador á todos recibía con frases de agradecimiento; siendo verdaderamente los agradecidos, los que tienen la suerte de poder disfrutar de su encantadora conversación.

La concurrencia era escogida, formando parte de ella la condesa de Casa-Valencia, que se presentó luciendo elegantísima *toilette* de terciopelo granate con ricos encajes; la marquesa de la Laguna, con traje de raso gris perla y collar de hermosísimas perlas sujeto con un broche formado por tres grandes esmeraldas rodeadas de brillantes; la señora Pardo Bazón iba de blanco; de vestido color acero con cuerpo y adorno de terciopelo obscuro la marquesa de la Coquilla, que lucía también rico collar de perlas; de azul la señora de Ruata, y la señora de Bascón de traje color malva.

De color rosa con encajes y bordados de plata era el traje con que realizaba su hermosura la señora de Soriano, y de negro estaban las condesas de Vilana y Montarco y las señoras de García Romero, González Conde, Cánovas (D. E.), y la marquesa de Vadillo, que adornaba su escote con flores naturales.

También estaban las marquesas de Aguilón de Campó, Casa-Pavón, Villaviciosa de Asturias y la condesa de la Viñaza.

El elemento joven estaba brillantemente representado por María Teresa Alcalá Galiano, encantadora

con su traje color rosa; por Carmen y Rosario Pidal, las dos hijas de los marqueses de Aguilón de Campó, la bella señorita de Quiroga, que llevaba lindó traje blanco adornado de jacintos; las hijas de los condes de Montarco, las marquesitas de Sofraga y Valle de la Paloma, María Agrela, la hija de los marqueses de Vadillo y las señoritas de Caicedo y Cánovas (D. E.)

La concurrencia de hombres era extraordinaria, pues recordamos, entre otros muchos, á los señores marqués de Torneros, duques de Tetuán y Bejar, conde de las Almenas, Ordoñez, Pardo y Valle, Berenguer, Vila, Santonja, Danvila, conde de Casa-Rojas, Salcedo, Borrero, vizconde de Iniesta, condes de Montarco y Casa-Tomas, Soriano, Alvarez, Cánovas (D. E.), Quiroga, Vázquez, marqueses de Casa-Pavón y Valdeleñas, Betancour, Martínez de Roda, Leguina, Retortillo (*abate Faria*), Prida, conde de Casa-Valencia, Galdore, Finat, Concha-Alcalde, Lastres, Ojijares, Nido, condes de la Encina y Casa-Sedano, Ugarte, Gutiérrez de la Vega, Zafra, conde de Peña-Ramiro, marqués de Riscal, Urbasa, Montecristo, Pallares, Pérez Vidal, marqués de Goicoerrotea, Castellanos, Pidal, González Conde, Lázaro, Conde y Luque, Cárrozosa, Medina, Avellador, Agrela y el notable pintor Pradilla.

La señora de Cánovas del Castillo vestía elegantísima *toilette* negra y llevaba un rico collar de perlas y broches de brillantes.

En el comedor se servía un espléndido *buffet*, llamando la atención unas riquísimas presas, primeras que se han comido en el presente año.

Ya han circulado las invitaciones para el baile con que la duquesa viuda de Bailén, obsequiará el miércoles próximo á la sociedad aristocrática.

RAUL.

CONSEJO DE MINISTROS

Excepto el Sr. Moret, que llegó á la Presidencia á las seis de la tarde de ayer, los demás ministros se encontraban reunidos á las cinco.

Varias cuestiones discutían exámen y acuerdo del Gobierno y varios también los asuntos que los ministros tenían pendientes de resolución.

El principal para la gente que se mueve en busca de combinaciones de alto personal quedó por tratar, si hemos de creer los informes de los consejeros de la Corona.

Crisis obrera

El Gobierno ocupó en primer término de esta cuestión, que aproxima por la miseria que aflige á algunas provincias de Andalucía, y aprobó varios expedientes que para aliviarla llevaron á la aprobación de sus compañeros los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación, figurando entre aquellos una autorización para emprender obras por administración en la provincia de Cádiz; un suplemento de crédito de 213.000 pesetas con destino á carreteras y la declaración de utilidad pública de la gran vía de Granada.

También dió cuenta el ministro de la Gobernación á sus compañeros los de Fomento, Guerra, Marina, Ultramar y Hacienda, de indicaciones hechas por los diputados á Cortes de Córdoba, Sevilla y Cádiz, encaminadas á realizar obras públicas en aquellas provincias, ó á resolver cuestiones en forma que alivien la aflictiva situación de las clases menesterosas.

El Consejo aprobó después propuestas hechas por el señor ministro de la Guerra para compras directas de material y efectos de guerra.

Los anarquistas

El proyecto de ley presentado al Consejo por el señor ministro de Gracia y Justicia para represión del anarquismo, fué objeto de estudio detenido por parte de los ministros que, aunque conformes con el criterio que informaba el proyecto, discutieron ampliamente sus detalles lo mismo en la parte sustantiva de la ley, que en las reformas que este introduce en el procedimiento.

Se aprobó en principio el proyecto encomendando al ministro de Gracia y Justicia para que lo redactase con las modificaciones acordadas.

Programa parlamentario

El presidente hizo algunas indicaciones acerca de las cuestiones parlamentarias pendientes, acordándose asistir el Gobierno reunido á las primeras sesiones de ambas Cámaras para hacer su presentación á las mismas; dar cuenta á las Cortes del decreto de 31 de Diciembre, por el cual se concedió el trato convencional á las naciones que tienen convenio con España convenios comerciales; participar también á las Cortes, cumpliendo el precepto constitucional, de la suspensión de garantías acordada para Cataluña con motivo de los atentados anarquistas.

Pensiones

El Gobierno acordó presentar un proyecto de ley otorgando pensiones á las familias de los trabajadores muertos en Santander en la última explosión del *Machichaco*.

Otros dos proyectos de ley

El señor ministro de Gracia y Justicia, aparte del indicado para represión de los anarquistas, presentará otro haciendo extensivas á la

Península las reformas introducidas en la ley hipotecaria de Ultramar, y otro sobre manicomios judiciales.

EL NACIONAL EN PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Defensa contra la crecida del Guadalquivir.—Meeting zorrillista.—Desórdenes de Lebrija.

Sevilla 2 (6 t.).—Se ha verificado la reunión anunciada de los comerciantes para tratar con la Junta de las obras del puerto y la Cámara de Comercio de la defensa contra las crecidas del Guadalquivir.

Nada se convino en concreto. En el teatro Rioja se ha celebrado un meeting de propaganda zorrillista. Han pronunciado discursos los Sres. Merodio, Barea y Dorado.

En Lebrija se agrava la crisis obrera. Varios trabajadores han producido desórdenes en la vía pública, pidiendo pan.—Vena.

Buen viaje. Jaén 2 (5,45 t.).—Ha marchado a su destino el nuevo gobernador de Castellón de la Plana, Sr. Pérez y Pérez.—Juan.

Pañalada.—Lluvias. Ciudad-Real 2 (5,30 t.).—Esta tarde ha herido de una pañalada a una niña de once años un chico de igual edad.

El tiempo sigue lluvioso.—Lanceo Dtes.

Luz eléctrica en Miranda. Burgos 2 (9 n.).—Se ha constituido en Miranda de Ebro una empresa en buenas condiciones para encargarse de la instalación de la luz eléctrica para el alumbrado público.

Comenzarán los trabajos a la mayor brevedad.—El corresponsal.

Mejoras en la capital.—Buen tiempo Almería 2 (9 n.).—En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se han acordado grandes mejoras en la población.

Ha cesado el temporal.—Llave. El primer número de «El Nacional en Bilbao».—Un suagador que regresa.—La ópera «Los Hugonotes».

Bilbao 2 (10,50 n.).—EL NACIONAL ha sido perfectamente acogido en todos los círculos.

Primer número muy leído y comentado favorablemente. Ha salido para Madrid el senador D. Martín Zavala.

Compañía de ópera consiguió anoche gran éxito cantando por segunda vez «Hugonotes».—Orj.

Miseria y caridad.—En honor de Corvera. Murcia 2 (8 n.).—En Caravaca, Calasparra y Cehegín los obreros, en actitud digna y respetuosa, se han presentado a las autoridades pidiendo trabajo para dar pan a sus familias.

Las personas pudientes de los tres puntos citados han entregado espontáneamente recursos a los pobres trabajadores.

En la capital la miseria se inicia entre la gente que depende de la labor de la huerta y además por causa del temporal pasado hay muchos obreros sin trabajo.

La Diputación provincial ha acordado, en sesión de hoy, levantar un monumento en memoria del bienhechor de Murcia, Marqués de Corvera.—Hemangul.

Renace la esperanza Santander 2 (8,50 n.).—Empieza a recobrar la población su estado normal, merced al detenido reconocimiento practicado en los fondos del vapor Machichaco por los buzos ferrolanos, que han declarado que quedan dos metros solamente visibles en el fondo del costado del barco, hallándose enterrado y deshecho el resto por las repetidas y atinadas explosiones.

Se cree que todo peligro ha desaparecido.—Asa. Procesión solemne Palencia 2 (7 n.).—Con gran solemnidad se ha verificado la procesión anual en santa memoria y honor de San Vicente Ferrer, patrón de esta ciudad.

Han asistido el arzobispo y gobernador civil, el Ayuntamiento en masa y todos los gremios con banderas y estandartes.—El corresponsal.

Vapor que llega.—Marcha de Linares Rivas Coruña 2 (9 n.).—Procedente de Cuba y con rumbo a Santander, ha fondeado en este puerto el vapor Cristina.

El senador D. Maximiliano Linares Rivas ha salido hoy para Madrid, siendo despedido por numerosos amigos.—El corresponsal.

Un registrador de la propiedad preso ayer, y hoy en libertad San Sebastián 2 (8 n.).—Ayer tarde fué conducido a la cárcel el señor Alonso, registrador que fué de la propiedad, por orden gremiante del Juzgado.

Hoy ha sido puesto en libertad bajo fianza.—Melo. Robo Oviedo 2 (6,50 t.).—Se ha cometido un robo de consideración en Siero.—Mareculo.

Feliz aniversario Zaragoza 2 (3 t.).—Hoy ha cumplido ochenta y cuatro años el cardenal Benavides, que ha sido visitado por numerosas personas de todas clases. Le han obsequiado las corporaciones con mil agasajos y músicas.

La salud del cardenal es excelente.—Enc.

Salvadas las cosechas

Logroño 2 (8 n.).—Asegurado el tiempo y mejorado el estado de los campos en toda la ribera del Ebro y del Iregua.—Noel.

Pañaladas y garrotazos.—Pistolazos

Valladolid 2 (8 n.).—De la cantina de la calle del Nao salieron hace poco varios sujetos desafiados armados de garrotos y navajas.

Establóse encarnizada lucha. Pascual Gómez cayó herido de una tremenda pañalada en el bajo vientre.

Huyó el agresor, pero fué capturado por estar herido también, y fueron conducidos al hospital. El Gómez con pocas esperanzas de vida.

La población está asustada con la repetición continua de robos, suicidios y asesinatos.

En otro barrio, poco tiempo después del anterior suceso, Francisco Fernández, por disgustos de familia, disparó un tiro contra su hermano, ocasionándole una herida mortal. El agresor intentó huir. Los dos hermanos están casados.—Leira.

Nuevo registrador.—Edificio que se hundirá. Albacete 2 (1,30 n.).—Nombrado registrador de la Roda D. Joaquín Gil García.

Se ha denunciado con urgencia, por amenazar ruina, el edificio en que están instaladas las oficinas de la delegación de Hacienda.—Lerris.

Velada musical Avila 2 (1,30 n.).—Ha concluido la velada musical celebrada en beneficio de la peregrinación obrera. Se han ejecutado con brillantez muchos números ante una escogida concurrencia, en que las elegantes avilanas lucían sus arrogantes figuras.—Sauti.

Peral en Ciudad-Real Ciudad-Real 2 (7 n.).—Es esperado aquí el Sr. Peral para ser consultado sobre proyecto de instalar la luz eléctrica en la población.—Sayene.

Robo de 70 duros Badajoz 2 (3,50 t.).—En la fábrica de harinas de los señores Oleas de Rivera Fresno, unos ladrones se han llevado 70 duros en metálico y no han sido capturados.—Elto.

Contra el Gobierno Barcelona 2 (10,50 n.).—La prensa y los círculos políticos comentan mucho la importancia del meeting celebrado ayer, cuyo primer objeto designar 100 diputados catalanes que combatan en Cortes la tendencia librecambista del Gobierno y aseguren una vez más la producción industrial de Cataluña.—Pinto.

La segunda de la serie Continúa la sesión preparatoria a las dos y media de la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Lagier.

El señor Llano y Persi excusó su asistencia por motivos de salud, y sin más preámbulos se leyó la siguiente proposición:

«Los representantes que suscriben proponen a la Asamblea:

1.º Que se proceda a la elección de mesa interina, haciendo la votación por papeletas.

2.º Que constituyan la misma un presidente, un vicepresidente y tres secretarios; y

3.º Que se suspenda la sesión por quince minutos.»

La primera escaramuza Apenas se leyó el anterior documento, varios representantes se levantaron pidiendo la palabra.

El Sr. Navarro: Esto es ilógico y antipático. Antes de proceder a esta elección se necesita, por lo menos, conocer quiénes son los representantes cuyas actas han sido examinadas y aprobadas.

El Sr. Zugarbado: Que se discuta la proposición.

El Sr. Hidalgo Saavedra: Dejémoslo de proposiciones, y al grano. (Confusión, protestas.)

Y al cabo triunfó el criterio expuesto por dicho representante, acerca de la necesidad de leer el dictamen de la comisión de actas para proceder luego a elegir la mesa definitiva.

Se leyó el dictamen, y fueron aprobadas las actas presentadas.

El Presidente: Señores: dejemos ruido y más práctica; yo deseo dejar la mesa porque flojea.

La prensa de provincias El representante de La Libertad, de Valladolid, quiso aclarar una duda. Era esta, si los representantes de los periódicos tenían voz y voto, ó sólo voz, en las deliberaciones de la asamblea.

Se leyó la circular de convocatoria, y quedó en claro que para todo tenían el mismo derecho que los demás representantes.

La nota aguda en este desconcierto de opiniones la dió el Sr. Zuazo, manifestando que no reconocía autoridad en los precedentes sentados por la asamblea de coalición, que limitaba aquel derecho a los periodistas, no concediéndolo voto en las elecciones, y si sólo intervención en la polémica, añadiendo que para nada tenía que ver, ni quería, con los acuerdos de las juntas coalicionistas.

El Presidente: Caballeros, menos palabras y a trabajar para que venga D. Manuel. Esta es la cuestión. (Ruidosos aplausos.)

Varias voces: A votar, a votar.

El Presidente: Se suspende la sesión.

En los corredores Mucha agitación, mucho cablideo, gritos destemplados, recriminaciones; todo ese acompañamiento que precede a las tormentas personales.

¡Hay que votar a Ezquerdo!

¡Hay que votar a Muro!

¡Hay que votar a Llano y Persi!

¡Hay que votar... a cualquiera!

Nadie se entendía, y de entre los grupos se dejó oír una exclamación ruidosa:

¡Que se nombre una comisión nominadora que proponga los nombres de los que han de constituir la mesa definitiva.

Y dicho y hecho. Se eligió a los señores Oria, Terreno, Calvet, Durán y Marín, y éstos reunidos acordaron la siguiente candidatura:

Presidente, Ezquerdo; Vicepresidente, Sol y Ortega; Secretarios, señores Zuazo, Cecilia y Ginard de la Rosa.

Y vuelta al teatro. Se reanuda la sesión El Sr. Vela, representante de Málaga. Aquí traigo estos nombres...

Unos gritaban: «ese no es procedimiento democrático; eso es absolutista, eso no puede ser.» Unos, a discutir. Otros, a votar. Otros, a casa; la confusión más espantosa.

Calmada la tormenta, uno de los individuos de la comisión nominadora retiró, en nombre de sus compañeros, los poderes recibidos en los corredores, por la mayoría de los representantes.

Y acto continuo el presidente, sin andarse en rodeos ni circunloquios, se dirigió a sus correligionarios con esta palabra sacramental:

Se suspende la sesión por quince minutos.

La votación y escrutinio Tomaron parte en ella 121 representantes y obtuvieron votos:

Para Presidentes: D. José Ezquerdo, 66 votos.—D. Manuel Llano y Persi, 39.—D. José Muro, 13.

Vicepresidentes: Sr. Sol y Ortega, 96.—Sr. Muro, 10.

Secretarios: Sr. Zuazo, 77.—Sr. Cecilia, 45.—Sr. Ginard de la Rosa, 33.

Obtuvieron votos además y en número de 10 a 15 para secretarios, otros candidatos.

La división era manifiesta. Final Ocupó la presidencia el Sr. Ezquerdo, y desde el escenario del antiguo teatro de la Infantil hizo el acostumbrado discurso de gracias.

«Que no digan nuestros adversarios que con esta conducta y este modo de conducircos queremos ser hombres de gobierno; es necesario que todos nos inspiremos en común interés por defender nuestros ideales, y yo desde aquí seré fiel intérprete de vuestras aspiraciones.

He llegado de París hace horas, y no traigo mensaje alguno del señor Ruiz Zorrilla, nuestro jefe; no traigo más que el recuerdo de sus sentimientos de gratitud para todos.»

Y le dijo... Y levantó la sesión. La de hoy comenzará a las dos de la tarde.

PREPARATIVOS PARLAMENTARIOS

La minoría republicana

En la Sección tercera del Congreso se reunieron ayer tarde los Sres. Pi y Margall, Salmerón, Carvajal, Azcarate, Ballesteros, Pedregal, Prieto y Caules, Ojeda y Rodríguez (D. Calixto).

Presidió el Sr. Pi y Margall. Después de amplia deliberación acerca de las contingencias y necesidades de los futuros debates parlamentarios, se acordó:

Que se anuncien varias interpelaciones, que fueran distribuidas en la siguiente forma:

1.º Sr. Azcarate: Para exigir al Gobierno explicaciones por el largo tiempo que las Cortes han permanecido en clausura.

2.º Sres. Marencó y Carvajal: El primero para tratar las cuestiones de Melilla, en su aspecto militar; el segundo en su aspecto internacional.

3.º Sr. Pedregal: Cuestiones económicas.

4.º Sr. Labra: Reformas acerca de la enseñanza.

5.º Sr. Muro, sobre política en general. Este iniciará el debate político.

Los representantes cubanos

Se reunieron en la Sección séptima del Congreso, previa invitación del ilustrado exministro de Ultramar Sr. Romero Robledo.

Los reunidos, que fueron los señores Villanueva, Sanchis, Crespo Quintana, Serrano, Suárez Valdés, Sánchez (D. Patricio), Carvajal, De Pablos, García San Miguel (D. Crescente), Rodríguez Sampel, Vila y Herrera (D. Juan Mique), acordaron:

1.º Mantener relaciones de la mejor inteligencia con el ministro en todo lo que se refiera a la buena administración de la isla, y proceder de acuerdo con el mismo en lo tocante a las reformas y organización política de la isla dentro del amplio criterio de la asimilación que defiende el partido de Unión constitucional, y

2.º Reforma de la ley electoral en lo que se refiere a la composición de las secciones electorales, y solicitar un riguroso examen de las actas de la elección parcial por la Habana y Cárdenas.

PEREGRINACIÓN OBRERA

Será, sin duda, espectáculo grandioso la próxima peregrinación de los obreros.

Pronto debe rendir la católica España homenaje de veneración y cariño a Su Santidad el Papa León XIII en forma mucho más expresiva que hasta el día lo ha hecho, porque pasan de 11.700 los peregrinos que, embarcando en Barcelona, Valencia y Cádiz, deben llegar al puerto de Civita-Vecchia el 13 del corriente mes, desembarcar el siguiente día, y aquella misma noche verificar en Roma confesión general en la Basílica de San Pedro.

Informes particulares nos permiten adelantar que durante la travesía se celebrará diariamente a bordo el santo sacrificio de la misa, y aun aseguran que estará Manifiesto el Santísimo, velado constantemente por una guardia de honor que formarán los peregrinos.

Con ellos van veinte obispos presidiados por el reverendo arzobispo de Sevilla Sr. Sanz y Forés.

La Compañía Trasatlántica ha

puesto a disposición de las juntas diocesanas nueve buques en perfectas condiciones para la expedición a que los dedican, habilitando en departamentos convenientes capillas.

Se han verificado en ellos muchas mejoras para atender en cuanto es posible a la higiene y comodidad de los viajeros; y en verdad que todo se debe a la iniciativa y al desprendimiento del marqués de Comillas, que uné a los sentimientos piadosos que le honran la generosidad para todo aquello que redunde en beneficio de su patria.

Durante la permanencia de los peregrinos en Roma ha de celebrarse la beatificación de dos españoles: el maestro Juan de Avila, y Fray Diego de Cádiz.

Por hoy no adelantamos más noticias, pero tendremos al corriente a los lectores de cuanto suceda por medio de nuestros redactores cronistas que irán en esta expedición.

EN LA ALTA CÁMARA

Se ha recibido en el Senado la exposición que la Diputación provincial de Barcelona eleva a las Cortes en solicitud de que éstas no presten su aprobación al tratado de comercio concertado con Alemania, Italia y Austria Hungría.

En ella se ponen de manifiesto los perjuicios que tan ruinoso tratado ha ocasionado a la ya tan abatida industria nacional y constituye una prueba más de los triunfos diplomáticos del Sr. Moret.

En una de las primeras sesiones que celebre la Alta Cámara, se declararán vacantes las senadurías que existen por las provincias de Almería, Castellón, Granada, Santa Clara, Zaragoza y Toledo por defunción de los Sres. Pérez Villanueva, Lafitte, González, Arredondo y Diezma y haber sido nombrado senador vitalicio nuestro querido compañero el Sr. Ferreras.

El senador Sr. Merelo tiene redactada y presentará en una de las primeras sesiones una proposición de reforma de varios artículos del Reglamento.

Las precauciones adoptadas por las comisiones de gobierno interior de ambas Cámaras han venido, como de costumbre, a traducirse en molestias y dificultades para la prensa.

Entre esas medidas, recientemente adoptadas, figura, según se nos dice, la salvadora de no permitir la entrada en la tribuna destinada a los periodistas a los dependientes que van a por las cuartillas de éstos.

PERSONAL DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la Reina Regente firmó ayer los siguientes decretos:

Indultando a Policarpo Pérez Crespo de la pena de un año, nueve meses, resto de la impuesta por la Audiencia de Santander.

Idem a Felipe Miguel Castillo, de quince años de presidio impuestos por la Audiencia de León.

Idem a José Antonio Domínguez de un año y ocho meses, condenado por la Audiencia de Cádiz.

Idem a Vidomiro Ibarra López de un año y un día.

Idem a Luis Balmaseda del resto de la pena de catorce años, impuesta por la Audiencia de Santander.

Idem a Toribio Martín de un año y un día.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Logroño a D. Francisco Ortega y Nuñez.

Idem fiscal de la de Cuenca a don José Alvarez Cid.

Idem magistrado de Las Palmas a D. Ricardo Pérez de Castro, excedente.

Idem presidente de la de Almería, a D. José Miura.

Trasladando a D. Aquilino Dávila Caro, fiscal de Vitoria, a igual plaza de la de Logroño.

Idem a D. Luis González Vallia, fiscal de Logroño, a magistrado de la de Coruña.

Idem a D. Ignacio García Martín, magistrado de la Coruña, a Valencia.

Idem a D. Ricardo López Vinuesa, de Valencia, a la de la Coruña.

Nombrando presidente de Sala del Tribunal Supremo a D. Eduardo Martínez del Campo.

Sin consecuencias

Ayer la baja sufrida en el arbitrio de consumos ascendió a la suma de 26.953 pesetas.

¿Será ésta la equivalencia a los artículos que adeudan y que fueron consumidos por los concejales en la gira en los Viveros?

Complicidad Parece que se ha descubierto que en las defraudaciones que se cometen en los felatos del Mediodía, no eran ajenos los individuos de policía dependientes del gobernador.

Así parece resulta del expediente de a excitación del alcalde se ha instruido por orden del señor duque de Tamames.

Mataderos El gremio de salchicheros ha solicitado y propuesto al Ayuntamiento una reforma en los mataderos públicos, que ha pasado a estudio de la comisión correspondiente.

Contra la hidrofobia

El señor alcalde presidente ha dictado energías disposiciones a fin de que se adopten cuantas medidas sean necesarias para calmar la inquietud del vecindario en esta época del año, con motivo de los frecuentes casos de hidrofobia que en los perros se presentan en esta capital.

DECÍAMOS AYER...

Ea, señores, ¿nos morimos ó qué hacemos?

¿Rendimos a Campoamor el homenaje debido, ó paran todos los proyectos en agua de cerrejas?

El ingenioso Cavia auguraba en un reciente artículo que no habíamos de ver coronado a Campoamor, porque no pasó en su vida política de director general. Por dignidad, y por decoro, y por respeto a España, se necesita demostrar al amensísimo redactor de El Liberal que se ha equivocado de medio a medio en sus pronósticos.

No parece sino que la negativa del ilustre poeta a ser festejado, y la franca oposición que mostró desde un principio a los propósitos iniciados unánimemente en la prensa y en la opinión, han helado los entusiasmos y han destruido el programa que cada español guardaba en su cabeza.

Pues ¿qué? ¿Hemos de atenernos exclusivamente a la modestia de Campoamor? ¿Hay cosa más natural que ese rotundo no dicho por el autor de las Dolores a cuantos quisieron oírlo? Si de otro modo procediera, si alentara el menor conato de manifestación en su propio loor, no sería digno del homenaje que pretendemos todos tributarle.

No sé cómo pensará de sí mismo Campoamor; pero seguramente no confesará a nadie que es un genio, aunque no se tenga por tanto; y como esas manifestaciones y esas muestras de admiración y respeto se deben solo a los genios, alentarlas, permitirles, verlas llegar sin oposición y sin protesta, equivaldría en el interesado a declararse genio públicamente; y esto, un hombre como Campoamor no lo sabe hacer.

Cierto periódico ha dicho que le alegraba oír de labios del gran poeta la negativa a que se celebrase su centenario en vida; pues por tal camino, anada (y siento no recordar las frases textuales del periódico aludido), llegaríamos a coronar a cualquiera.

Vamos a cuentas: ¿merece Campoamor que se le corone? ¿Sí, ó no? ¿Sí? Pues a coronarle, y no hablemos más del asunto ni nos metamos en averiguaciones de lo que podrá venir después, que, en cuanto a temores para lo futuro, dígame, si quiere, el autor del suelto referido, si porque en España un paje subió a príncipe y en Italia un porquero escaló el solio pontificio, hemos de hacer Papas ó Generalísimos a todos los pastorescillos saboyanos y a todos los chicos del Continental Express. ¿Por qué, pues, la coronación de Campoamor ha de traer la fastidiosa cola de cenir laurel a las sienes de cuantos escriben seguidillas para matar el tiempo?

Y vosotros, Clarín, Cavia, Kasabai, Nombela, los que iniciásteis primero y apoyásteis después la idea de festejar a Campoamor, reuníos, dad forma y vida al proyecto, y encauzado el asunto, entregádselo a las señoras, que ellas lo llevarán a cabo, y será la mujer quien rinda homenaje al gran disector del corazón femenino. Pero trabajad, haced algo práctico y positivo, y que todos vuestros deseos y todas vuestras intenciones no queden reducidos a mera conversación.

MOGGA.

ASUNTOS DE MARINA

Cuestión grave ¿Puede decirnos la prensa ministerial lo que haya de cierto en unos rumores que han llegado hasta nosotros, por los que se asegura que el comandante general del apostadero de Filipinas ha pedido telegráficamente la inmediata destitución del comandante del crucero Reina Cristina, al cual, se añade, se dió el pasaporte para la Península?

Personal Se han concedido dos meses de licencia por enfermo, para esta corte, al capitán de infantería de Marina D. Joaquín Ibarra.

Ha sido autorizado para pasar en Madrid la revista de Abril el teniente de infantería de Marina D. Teodoro Judez.

Se ha concedido la excedencia voluntaria con los cuatro quintos de su sueldo para esta corte, al alférez de la escala de reserva de infantería de Marina D. Román Lorenzo.

TOMA DE POSESIÓN

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Presidente del Consejo de Estado, Sr. Conde de Xiquena, asistiendo al acto todos los consejeros y los ministros del Tribunal Contencioso.

En nombre del Gobierno concurrió el Sr. Aguilera, quien hizo un cumplido elogio del señor conde de Xiquena, enumerando los servicios prestados por éste en los diferentes puestos que le ha desempeñado.

El nuevo Presidente, al contestar al discurso del Sr. Aguilera, expresó en primer término su reconocimiento por el honor que le ha dispensado S. M. la Reina al honrarle con el nombramiento de Presidente de tan alta corporación, y dedicó un recuerdo cariñoso a su antecesor.

También tomó ayer posesión, con la solemnidad acostumbrada, el Presidente del Tribunal Supremo, señor Bustamante.

También tomó ayer posesión, con la solemnidad acostumbrada, el Presidente del Tribunal Supremo, señor Bustamante.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Madrid-Dávila, secretario del Gobierno civil, en representación del gobernador, señor duque de Tamames, se celebró ayer tarde la sesión inaugural del segundo período semestral.

Ocupaban sus respectivos escaños casi todos los representantes de la provincia.

En un breve discurso el Sr. Madrid-Dávila saludó a la Corporación, y el Sr. España devolvió en otro las afectuosas frases que a la Diputación y a sus individuos había dedicado el presidente.

El Sr. Madrid-Dávila abandonó acto continuo la presidencia, siendo despedido por una comisión de diputados.

Ocupó la presidencia después el Sr. España, y fué aprobada el acta de la sesión anterior, y dióse ésta por terminada.

El número de sesiones que se celebrarán es de treinta, y se acordó que empezasen a las cuatro de la tarde, a partir de hoy martes, y que los primeros asuntos que se tratasen fueran los relativos a la Beneficencia.

RESOLUCIONES DE GUERRA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra pública hoy las siguientes:

Concediendo el retiro solicitado al comandante de caballería D. José Román Crespo, conde de Sagunto; al teniente de la Guardia civil, don Julián Martín y Martín; capitán del mismo cuerpo, D. Genaro Millán Salas; capitán de caballería, D. José Torres y García; capitán de la misma arma, D. Mariano Usua y Díaz; capitán de infantería, D. Pedro Devesa; teniente coronel de caballería, D. José Madrona y Sánchez, y al teniente coronel de infantería, D. Hermenegildo Ripoll.

Autorizando al general de brigada D. Agustín Luque y Coca para que fije su residencia en esta corte, en situación de cuartel.

Trasladando la residencia desde esta corte a Jerez de la Frontera, al general de brigada D. Emilio Serrano Altamira.

Nombrando ayudante de campo del general de división D. Rafael Cervero, comandante general de Melilla, al capitán de ingenieros D. Jorge Serrano Escudero.

Los duques de Medinasiona y Tamames, enfermos desde hace unos días, se encontraban anoche bastante mejor.

Desearnos vivamente su pronto restablecimiento.

COMPRA RUINOSA

Con insistencia se ocupa la prensa antillana y también se hace eco de esta corte, de un hecho que no aparece muy claro y sobre el cual deberían darse las oportunas explicaciones.

Parece que se ha hecho la compra de 5.000 revólvers para la guardia civil de Cuba, a un precio muy alto y contra el informe de aquella maestranza de armería, siendo por la tercera parte del coste satisfecho.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal, que publicamos en otro lugar.

SUICIDIOS

En la mañana de ayer se arrojó á la calle desde un balcón del segundo piso de la casa núm. 91 de la calle de Toledo, un caballero llamado don Antolimo Ferrón, maestro de instrucción primaria.

El infeliz sufrió la fractura de ambas piernas, dislocación del brazo izquierdo y conmoción cerebral.

En grave estado seguía anoche en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

En la tarde de ayer fué conducido al Gabinete Médico del barrio de Salamanca, un joven de veintidós años llamado Alfredo Castillo, siendo curado de varias heridas en el cuerpo, que se produjo al tirarse por el balcón del piso cuarto de la casa número 36 de la calle de Serrano.

En la calle del Peñón, núm. 19, puso fin á su vida un sujeto llamado Manuel Jesús Sartal, utilizando una cuerda, con la cual se ahorcó.

Robo en el Patrimonio

En la mañana de ayer se descubrió un robo en la casita del Príncipe del Pardo, consistente en gran número de objetos de valor y tapices de seda.

La policía practica activas diligencias para averiguar quénes sean los autores, y esto nos impide el dar detalles.

TRIBUNALES

La vista de ayer

Desde el medio día los pasillos de la Audiencia y las inmediaciones de la sala en que había de celebrarse el juicio, se hallaban ocupados por gran número de curiosos, que, unidos á algunos conocidos introductores de matute y á la plebe abonada á las vistas de todo proceso, llenaban por completo el pasillo en que está la entrada á la sala primera de lo criminal.

Como el juicio estaba señalado para la una y media y los señores de la sala no se constituían, los que aguardaban impacientes el momento de tomar por asalto la parte de la sala destinada al público, se entretuvieron en meter ruido, subiendo á tal punto el diapasón que la guardia civil, más numerosa que de ordinario, se encargó de hacer que cesara la sinfonía, obligando á hacer una fuga á los flarmonicos chuscos.

De lamentar es, sea de quien fuere la culpa, que se den tales espectáculos en la propia casa de la Justicia. Sabido es que es rarísima la vez en que los actos anunciados se celebran á la hora marcada, y bueno sería que se pusiera más puntualidad en cosas tan serias.

Así las dos y media el hujier daba la voz sacramental de «Audiencia pública», y comenzaba el acto.

El juicio

Abierta la sesión con las formalidades de rúbrica, comparece Eusebio Penagos, alto, con bigote negro y de aspecto simpático. Se expresa con bastante facilidad y suele contestar más de lo que se le pregunta.

A las generales de la ley, dice haber estado otra vez procesado por lesiones y disparo de arma de fuego. Refiriéndose al hecho de autos dice, que supo por una confidencia de un amigo que en la noche del 24 de Enero se pensaba cometer un importante matute, y que al efecto, se encargó, en unión de su compañero Manuel Hidalgo, de sorprender al alijo, apostándose en una cambromera. Dice que á las cuatro y media de la madrugada llegaron, en efecto, los matuteros, quienes al ver que habían sido sorprendidos huyeron; que vio que Hidalgo fué el primero en hacer fuego sobre los que húan, y que al acercarse para levantar á uno de los fugitivos, que había caído herido, éste le dijo que le había disparado Hidalgo.

El Fiscal insiste acerca de este extremo: «Fiscal.—Le dijo á usted algo el herido?»

«Procesado.—Que le había herido mi compañero.»

Comparecen los médicos forenses que asistieron al herido. Desfilan los testigos, declarando en primer lugar la viuda del muerto, que supo la noticia por el Cura. Antonio Ramos, matutero, dice que supo por Manteca y la Manguana que el autor de la herida de Arroyo era Penagos, y se extiende en relatar cómo se hace el matute.

La Manguana, ó sea Bonifacia Carrero, dice también que el criminal fué Penagos, y lo mismo afirma otro testigo, Antonio López.

Como estas afirmaciones distan mucho de las que los testigos hicieron en el sumario, se leen aquéllas. Joaquín García y Dionisio Rodríguez aseguran por el contrario que fué Hidalgo el autor.

Se suspende la vista durante quince minutos, y reanuda la sesión á las seis, las defensas y el Sr. Fiscal renuncian á interrogar á los testigos que quedaban y el ministerio público retira la acusación por falta de prueba.

Final

A la hora en que abandonábamos la Audiencia los dos procesados eran abrazados por sus amigos, que los aguardaban en los pasillos.

La cosa no era para menos; cuando esperaban una petición de pena de muerte, se encontraron en libertad.

La Sala de lo criminal de esta Audiencia que entiende en la causa formada con motivo de los escandalosos hechos ocurridos en el cementerio de Valdemorillo, de cuyos hechos se ocupó extensamente la prensa, ha confirmado los autos de procesamiento y suspensión consiguiente en los cargos de juez municipal, alcalde, secretario del Juzgado y del Ayuntamiento, y sepulturero, que respectivamente desempeñaban en aquella localidad, Alejandro González Corral, Mariano Hernández, Ricardo Soto, Silvestre Moreno y Quintín Rodrigo.

Esta causa ha despertado gran interés en Valdemorillo por la indole de los hechos que en ella se penan.

Los crímenes cometidos contra el general Martínez Campos, primero;

en el Liceo de Barcelona, después, y últimamente contra la primera autoridad civil de dicha provincia, conmoviendo de un modo poderoso á la opinión pública, obligaron á los agentes del Gobierno á salir de su habitual apatía, poniendo en juego todos sus recursos para descubrir las maquinaciones anarquistas y entregar á los Tribunales á los autores de tan odiosos atentados.

Pocos días después los diarios ministeriales referían, llenos de regocijo, que las gestiones de las autoridades habían dado completo resultado, y que el Gobierno conocía ya en todos sus detalles cuanto se tramaba y por quien.

Es de creer que tan extraordinaria y nunca bastante ponderada victoria de la policía fusionista, aportara al sumario formado por las autoridades judiciales datos suficientes para que éstas pudieran terminar rápidamente su cometido. Pero es el caso que el tiempo pasa, aquellos crímenes siguen impunes—pues no creemos pueda darse nadie por satisfecho con la ejecución de Pallás—y los periódicos ministeriales no han vuelto á decir una palabra.

«¿Qué se ha hecho de ese sumario? ¿En qué estado se encuentra? ¿A qué han quedado reducidos los descubrimientos de las autoridades fusionistas?»

«Sabe algo de esto, por casualidad, el Sr. Capdepón!»

MADRID SE DIVIERTE

Comedia

La interesante tragedia de Angel Guimerá, intitulada *Mar y cielo*, la última creación á que dió vida en Barcelona el malogrado Rafael Calvo, y que más tarde fué representada con extraordinario éxito por su hermano Ricardo en el teatro Español, ha sido estrenada al castellano por L. Suñer, y probablemente se verificará el estreno de la misma mañana en los teatros en el elegante coliseo de la calle del Príncipe.

Desde luego puede asegurarse que el fiero pirata, protagonista de la obra, será perfectamente interpretado por Novelli.

Pero... ¿sucederá lo mismo con el resto de los personajes? Nos reservamos nuestra opinión hasta que se verifique el estreno y podamos emitir nuestro juicio.

Lara

Esta noche tendrá lugar el beneficio del distinguido actor D. Mariano de Lara, poniéndose en escena en la primera sección la comedia en dos actos titulada *El crimen de la calle de Leganitos*, en la segunda *La cuerda floja*, y en tercera y cuarta *Zaragüeta*, obras que cada día obtienen mayor éxito y en las que luce el beneficiado sus grandes facultades.

Desearemos que éste consiga aplausos y ganancias.

Circo de Colón

DEBUT PARA ESTA NOCHE

La empresa que ha tomado á su cargo la explotación de este circo, no cesa de presentar artistas... más ó menos nuevos.

Hay toca el turno á miss Zumila, la mujer Sansón, que acaba de obtener un éxito extraordinario en el Real acuario de Londres.

Hay que advertir que esto del «éxi-

to extraordinario» lo dice la empresa del circo de Colón.

Nosotros, más prudentes, nos abstenemos de hacer afirmaciones tan concretas.

Príncipe Alfonso

Anoche se puso en escena por tercera vez *Il barbiere di Siviglia*, en vez de la ópera *Aida* que estaba anunciada, y que se representará esta noche, tomando parte en ella las señoras Cerme y Leonardí, y el tenor Sr. Rauner.

DE MADRUGADA

En otro sitio va, con todos sus detalles y perfiles (como diría el maestro Ferreras), cuanto hace relación al movimiento político del día, limitado después de todo á preparativos para la campaña parlamentaria que ha de comenzar mañana.

Varios colegas dicen que el debate empezará en el Congreso por una interpelación del Sr. Azcarate, sobre los motivos que hayan obligado al Gobierno á tener por tanto tiempo cerradas las Cortes.

Nosotros entendemos que la campaña no puede empezar así. Lo natural es, que el Presidente del Consejo haga la presentación á las Cortes del Gabinete modificado, y natural es también que las oposiciones le interpeleen en el acto, sobre los motivos de esta modificación, sin perjuicio de plantear después debates sobre otros temas, que materia en verdad no falta para estar discutiendo diez años seguidos, si han de examinarse todas las torpezas del Gobierno y sus enormes fracasos, durante el interregno parlamentario.

Aunque los detalles del Consejo de ministros son los que en otro lugar puede ver el lector, á última hora llegan á nuestros oídos, algunos que tienen interés.

Tales son los referentes al proyecto leído por el señor ministro de Gracia y Justicia sobre procedimientos contra los anarquistas.

Parece que don Trinitario leyó con toda solemnidad el articulado del proyecto, interrogando con la mirada una vez concluida la lectura, á sus compañeros de Gabinete, como diciéndoles:

Comprenderéis que, después de esto, se salvó la sociedad.

Dos segundos después pidió la palabra el Sr. Groizard y, con asombro de todos, propinó á su compañero de Gracia y Justicia tal serie de palmetazos, ya sobre la parte sustantiva del proyecto, ya sobre la tramitación que han de seguir los procesos, que el Sr. Capdepón se vió obligado á retirar su toira para rectificar errores técnicos, y sustituir por un procedimiento sumarísimo sin intervención de los Tribunales militares, el pesado y lento á que diera su preferencia D. Trinitario.

El Sr. Sagasta, conocedor de los acuerdos tomados en la reunión de la minoría republicana, manifestó á sus compañeros que en nada le preocupaba la interpelación del Sr. Azcarate acusando al Gobierno por tener cerradas las Cortes, puesto que la Constitución sólo prescribe que éstas se abran dentro del año económico, y que en este mismo plazo se presenten los presupuestos, precepto que el Gobierno se halla resuelto á cumplir.

El Sr. Sagasta, al hacer tan peregrina afirmación está en carácter. «Bueno es D. Práxedes para preocuparse por semejantes pequeñeces!»

El Gobierno se presentará primero en el Congreso y aceptará en el acto las interpelaciones que se le anuncien, pidiendo sólo el plazo necesario para cumplir en el Senado el mismo deber de cortesía que en la Cámara popular.

De la provisión de la secretaría del Gobierno de Madrid no se ha ocupado el Consejo de ministros, por no haber dado curso el duque de Talmames á la dimisión del Sr. Madrid Dávila.

Acerca de la salida de Melilla del general Martínez Campos, no hay en realidad ninguna noticia concreta.

A primera hora de la noche asegurábase que el general navegaba con rumbo á Málaga. A las altas horas en que escribimos, se dice en centros autorizados que el general saldrá de Melilla esta madrugada.

Los ministros, alguno de ellos bajo su palabra de honor, aseguraban que en el Consejo no se había hecho ningún nombramiento.

Sin embargo, á última hora se dice que el Sr. Dávila (D. Bernabé) es el designado para la fiscalía del Tribunal Supremo.

FRONTONES

Jai-Alai.—Pocos partidos habrá más competidos que el jugado ayer en este hermoso frontón, sin embargo de haber llevado siempre ventaja el gran Irún.

La combinación era de primera, pues jugaban Juan José, que, repuesto de su última enfermedad, conquistó laureles como en la anterior época.

Llevó de compañero al Francés, que recibió mucho y con látigo extraordinario.

Sus contrarios eran Sarasúa, que está haciendo una campaña de primera, con Iturriz, que cumplió como bueno toda la tarde.

La delantera que tomó en el tanteo Irún la conservó en todo el partido, apuntándose las decenas de esta manera: 10 por 6—20 por 16—30 por 26—40 por 29—y 50 por 46.

Perdió la cédula, que ofreció momento contra Irún, que fué el de la victoria.

Euskal-Jai.—Deslizáronse los 50 números del marcador lenta y suavemente, sin recibir aquellas vivas emociones que proporcionan las luchas que son competidas é interesantes.

Es sabido que en todos aquellos partidos en que toman parte los más formidables pelotaris, resulta la lucha desigual y sin competencia.

Loado sea Dios! Solo Machin estuvo á gran altura arrollándolo todo, lo mismo en saques de pared chica, que en su bolea y bote pronto, en los que no tiene rival.

Su compañero el de Abando, sin dominar á los contrarios, jugó descansado por lo mucho que entró Machin.

El marcador acusó ventaja considerable para el Chiquito en la siguiente forma: 10 por 1—20 por 6—30 por 18—40 por 22 y 50 por 29. Desastre incomprensible para Pedrés.

y Elcegui, que son dos jugadores de lo fino! La cédula perdió el dinero, que dió 20 á 15 antes de empezar el partido.

AURRERÁ.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, Idem fin de mes, Idem fin próximo, Idem T. pequeños, Idem G. H., Exterior contado, Idem fin de mes, Idem próximo, Idem T. pequeños, Idem G. H., Amortizable, Idem T. pequeños, Cuba 1886, Idem 1890, Sisas A. Madrid, Obligaciones de Id. 250 pts., Banco de España, Idem cantidades pequeñas, Tabacos, Idem cantidades pequeñas, C. H. 5 por 100, Idem 4 por 100.

Telegrama Propper.

Bolsin 2 Abril 1894

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior, 63,34; Renta francesa, 99,42; Turco, 23,80; Italiano, 76,15; Húngaro, 96,59; Riottino, 388; Zaragoza, 152; Nortes, 105.

Telegrama Bonard.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 exterior, 63,34; 3 por 100 francés, 99,42; 5 por 100 italiano, 76,17; 4 por 100 turco, 23,77; 3 por 100 portugués, 22,43; Riottino, 388; F. C. Andaluces, 225; Idem Nortes, 105; Alicante, 152; Robinson, 148; Madrid.—Última hora: 4 por 100 exterior, 78,80; 4 por 100 interior, 69,23.

Francos y libras.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Paris, 20,85; Londres, 30,41.

Bolsin de anoche.

(En la pizarra).

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Madrid (interior fin mes), 69,15; Barcelona (interior), 69,20; Idem (exterior), 78,97; Paris (exterior), 66,34; Londres (idem), 00,00; Renta francesa, 99,49.

COMENTARIOS

Segue la tendencia al alza, sostenida más por los telegramas del extranjero que por el impulso de nuestro mercado. En el Bolsin se han hecho pocas operaciones.

La cuota legal del conyuge viudo, obra de D. M. Lecároz, una peseta en Madrid, 1,50 en provincias. De venta: Agente Rivas, Reina, 29, 3.º

la jauría impaciente por entrar en la pelea. George Godolphin se separó de miss Hastings, diciéndole al oído:

—¡Adiós, queridísima María!

Y cuando Miss Hastings volvió la vista, en cuanto la gente empezó á dispersarse, le divisó á lo lejos galopando al lado de Carlota Pain.

Por primera vez George Godolphin daba á su interlocutora el nombre de pila, y aun cuando lo hizo inconscientemente, un rubor ligero coloró las mejillas de miss Pain.

—¿Habéis visto alguna vez el fantasma?»

George Godolphin inclinó la cabeza en señal de afirmación.

—¿Qué aspecto tiene?»

George Godolphin permaneció silencioso: su pensamiento estaba en otra parte mientras maquinamente acariciaba el cuello de su caballo.

—El aspecto de un féretro en el cual yace algo cubierto por un paño mortuorio con una figura enlutada á la cabeza y otra á los pies del mismo—preguntó Carlota en voz tan baja que á duras penas podía distinguirse.

Jorge inclinó de nuevo la cabeza.

—Entonces—continuó miss Pain—anoche he visto el fantasma indudablemente: encontrábame sentada debajo de los fresnos del Parque, cuando apareció ante mis ojos y, alumbrada por los rayos pálidos de la luna, una vision que no había contemplado nunca.

—¿Dónde?—interrumpió Jorge.

—En aquel lugar agreste de la llanura que se divisa al final de la alameda de fresnos, y en donde no se ve ni un árbol siquiera. La señora de Verrall dice que sir George debiera haber mandado ya arrancar toda la maleza, y dejar aquella parte del terreno como el resto.

—Ya se ha hecho, pero la maleza ha crecido de nuevo.

—Como decía á usted, me encontraba en el sitio indicado, cuando vi el fantasma que apareció ante mí, sin darme cuenta de donde había salido. Nunca había dado crédito á las consejas que contaba el vulgo acerca de Ashlydyat; pero no podía dudar del espectáculo extraño que se presentaba ante mi vista, y de lo raro del aspecto del fantasma, pues creí

asistir á un entierro, en el que á uno y otro lado del féretro aparecían dos figuras enlutadas. ¿Queréis saber qué es lo que me figuraba estar viendo?

—¿Qué?»

—Un cementerio que podríamos llamar la Llanura sombría: el fantasma venía á ser en él como una inmensa tumba con sus dos plañideros derramando lágrimas sobre la losa, y alrededor de ella los arbustos aparecían como sepulcros más pequeños, unos largos y estrechos, otros de forma cuadrada, altos aquellos, pequeños éstos, pero todos presentando un aspecto lúgubre y fantástico al proyectarse sobre ellos los blanquecinos rayos de la luna.

—Indudablemente, miss Pain—dijo George—la luz de la luna suele prestar forma de seres vivientes á los objetos inanimados.

—¿Soy yo la única que ha experimentado hasta ahora esta fascinación extraña? Si mal no recuerdo alguien más ha visto el fantasma de que hablo.

—Así se ha dicho; pero para determinadas personas, los arbustos deben ser arbustos y no fantasmas ó sepulcros: nunca he permitido á mi imaginación semejantes observaciones de la fantasía: indudablemente esta leyenda de Ashlydyat ha perturbado vuestra mente.

—Aseguro á usted que no soñaba—contestó miss Pain resultadamente,—y que no perdí la serenidad ni por un instante: el fantasma apareció ante mi vista, y lejos de aterrarme ó desvanecerme como quizás hubiera hecho otra persona en mi lugar, miré más fijamente y entonces vi que la visión iba tomando cuerpo agrandándose, por decirlo así, y entonces creí que era cierto en todas sus partes la leyenda de Ashlydyat. La verdad apareció ante mi mente y me convencí de que no era un fantasma vago, sino una aparición.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DEL DÍA 3 DE ABRIL San Ulpiano y San Pancracio, mártires, y San Benito de Palermo.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San José, y habrá misa de manifestar á las ocho y otra solemne á las diez, predicando D. Eduardo Reina; á las seis ejercicios, siendo orador D. Rafael Cuesta.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En el Carmen concluyen las solemnes funciones al Sacramento, predicando en la misa mayor, á las diez y media, el Ilmo. Sr. García Menéndez; por la tarde, á las cuatro, ejercicios del Corazón de María, dirigidos por el padre Salvador; procesión de reserva, y oficiará el señor Nuncio.

En San Martín continúa el novenario de la Divina Pastora, siendo orador por la tarde el Sr. Anaya; por la mañana, á las diez, misa cantada y manifestado.

En las Arrepentidas, ídem á San José, siendo orador el Sr. Gámez.

En San Plácido, ídem el Sr. Juste.

En las monjas del Sacramento función á San Benito; orador señor San Julián.

En las Vallecas y en San Plácido se festeja también á San Benito.

En las Calatravas continúa el novenario de San Francisco de Paula; orador don Vicente Buera.

En San Antonio de los Alemanes, misa y manifestado.

La misa y oficio divino son de San Braulio.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral, ó de las Escuelas Pías en San Antón.

EL NACIONAL DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS DE LA MAÑANA Redacción y Administración General Castaños, 3 y 5, bajo izquierdo. Telégrafo núm. 2.370 Apartado 134

ENTRETENIMIENTOS Charada Por huir del tercer cuartá y cansado de correr, me subí á una dos primera, mas no la cogí tan bien que pudiera sujetarme, y al suelo fui otra vez delante de mi enemigo;

y si no es porque en aquel momento pasaba un todo que me defendió muy bien, de fijo, que del percañe no escapó como escapé.

Logogrifo 1.2.3.4.5.—Música célebre. 4.5.1.3.—Enfermedad. 4.2.5.—Tela. 2.5.—Letra griega. 3.—Vocal. Soluciones: á la charada de ayer, Rosario.—Al Logogrifo, Ciruelas.

Espectáculos para hoy.

COMEDIA.—11.ª de abono.—3.ª de moda.—A las 8 1/2.—Alleluja (tres actos).—La maehina per volare (monólogo).—El permaloso (un acto). PRINCESA.—A las 8 1/2.—2.ª de abono.—Gilette de Narbonne.

PRINCIPE ALFONSO.—Turno par.—A las 8 1/2.—Aida. LARA.—7.ª serie.—Turno 1.º impar.—Beneficio de Mariano de Larr.—A las 8 1/2.—El crimen de la calle de Leganitos.—A las 9 1/2.—Zaragüeta.—A las 10 1/2.—Segundo acto.

APOLO.—A las 8 1/2.—El chaleco blanco.—A las 9 1/2.—La noche de San Juan.—A las 10 3/4.—Un viaje de los demonios.—A las 12.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—Chateau Margaux.—A las 9 1/2.—Los dineros del sacristán.—A las 10 1/2.—El muñeco.—A las 11 1/2.—Los puritanos.

PARISH.—Soirée fashionable.—A las 8 1/2.—Segunda presentación de los aplaudidos y renombrados clowns Martin y Carpe.—El célebre O'Kill y la hermosa miss Lydia.

Niños y militares, 50 céntimos. COLÓN.—A las 8 1/2.—Debut de la hermosa atleta Mlle. Zulima.—Variado programa, en el que figura la incomprendible adivinadora mademoiselle Kreps, la sin rival familia Ostarras, y La feria de Sevilla.

Silla, 1,50.—Entrada general, 50 céntimos. MADRID MODERNO.—Sesiones de patines.—Carreras de trineos con premios.—Tiro de salón.—Tiro automático.—Conciertos.

Abierto el Parque todo el día.

Esencia de Zarzaparrilla CONCENTRADA DE SANCHEZ OCAÑA.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y CURAR LAS IRRITACIONES, ARDORES Y ERUPCIONES DE LA PIEL.

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS Se reciben en la Administración de este periódico. Jarabe de brea y tóli Pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho, y de la vejiga.

DR. GARRIDO Primer tratamiento para el estómago, hígado, vientre y anemias (23 años hace) y primera farmacia despachando mucho, bien, bueno, barato y á domicilio. TELÉFONO 111, LUNA, 6.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Linea de las Antillas, Neo-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander. Linea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

Linea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Linea de Fernando Poo.—Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicios de Africa.—Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. A VISO IMPORTANTE.—La Compañía prefiere á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y encaminarán á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: La Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia. Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

COMPANIA MADRILENA Y URBANIZACION PRINCIPE, 3, ENTRESUELO Cinco mil acciones.—Capital suscrito, 315.000 pesetas de 630 acciones. Idem realizado, 6.900 pesetas de 699 dividendos.

CHOCOLATES FINOS CAFÉS AROMÁTICOS VENANCIO VAZQUEZ DESPACHO: CUATRO CALLES Y EN LOS ULTRAMARINOS

EAU DE CORINTHE USE TODO EL MUNDO EL AGUA DE CORINTO ELIXIR DENTÍFRICO ORIENTAL Fortalece la dentadura. Evita las caries. Cura radicalmente el dolor de muelas. De venta: principales perfumerías y casas de comercio.

COLECCION JUBERA

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'El pasado, un tomo', 'En pos de la dicha, un tomo', 'El crimen de una madre, un tomo', etc.

EL ÁGUILA GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

VERANO DE 1894 Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Trajes completos de dril crudo y colores', 'Americanas y chaqués', 'Sacos y sobre todos entretiempos', etc.

GANARIOS belgas, 10 pesetas. Con hembra, 15. Pareja jilguero y canaria, 8. Jaulones de 2 y 4 nidios, 2'50 y 4'50. Cruz, 30, pral., paj. URGEN VIAJANTES para España y extranjera. Escribir al Dr. Tunis. Victoria, 5.—Madrid. IMPRENTA DE EL NACIONAL. Soldado, 8.—Teléfono núm. 1.173

—¿Una qué? —¿Extraña usted el calificativo? Quizás me equivoque; pero al ver el fantasma me acordé de que en la familia de los Godolphin se teme á un fantasma que tiene la forma de un fétetro con sus plañideras que lloran porque... —Se dijo que tomaría dicha forma.—replí có tranquilamente George Godolphin;—esta es la verdadera frase; y en cuanto á lo que se dice de que los Godolphin tienen miedo al fantasma en cuestión, presumo que se refiere usted á los Godolphin de otros tiempos, porque no conozco ninguno de los de ahora que tenga miedo á semejante cosa, excepción hecha de mi hermana Juana.

char estas últimas palabras, que fueron dichas bruscamente. Un birlocho había llegado, y las personas que le ocupaban, dos señoras, miraban fijamente á George Godolphin y á su compañera. Una de ellas era una muchacha de semblante pálido, aspecto delicado y ojos negros, que llamaban la atención por su dulzura, como los de miss Pain lo hacían por su brillantez y deslumbradores destellos: la otra era una señora de edad madura, vestida con gran coquetería y demostrando el color de su semblante que los encantos que presentaba eran debidos más al arte que á la naturaleza. Era esta última lady Godolphin; puso su anteojo, de los llamados impertinentes, delante de sus ojos, y miró hacia el grupo que tenía delante.

—Ahora más que nunca hecho muy de menos el tener buena vista—dijo lady Godolphin.—¿Quién es ese joven que lleva un traje de caza de color encarnado, que está hablando con ella? Se parece mucho á George Godolphin. —Es él—contestó María—y ahora se dirige hacia nosotras. Efectivamente, George Godolphin, favorito entre el bello sexo, se dirigía á través de la muchedumbre saludando á todo el mundo. Carlota Pain le seguía con la vista, y una ligera contracción de sus facciones encantadoras, demostraba visiblemente la contrariedad que le causaba el comprender que aquel hombre no le pertenecía tan completamente como ella hubiera querido.

que rosa había encontrado tan hermoso color para sus mejillas. Un claro que se hizo de pronto en la muchedumbre permitió que se distinguiera á sir George Godolphin, y muy pronto toda la familia se encontró reunida. —¿Pero es Bessy esta muchacha?—exclamó lady Godolphin volviendo á poner en juego sus anteojos;—¿con quién has venido? —He venido sola y á pie—contestó Bessy. —Dios mío—exclamó de nuevo lady Godolphin,—no conozco á nadie que te gane en hacer travesuras, Bessy, y lo peor del caso es que sir George te las tolera. —Sir George no hace nada de eso—contestó el caballero;—sir George ha manifestado ya el deseo y la necesidad de que ocupe Bessy un sitio en el carruaje.—¿Abrid la portezuela, James!

Bessy obedeció á su padre riendo y ocupó su sitio junto á lady Godolphin, sin ceremonia de ningún género. —Esperaba encontrar aquí á tus hermanas, Bessy—dijo lady Godolphin;—hoy debemos comer todos juntos para celebrar la mejoría de tu padre; debes ir á invitarles al momento. —Con mucho gusto—contestó Bessy,—iremos todas, porque me consta que Janet no tiene compromiso alguno. —Comeremos temprano: á las cinco en punto, porque sir George no puede aguardar á nadie. —¿Comer á esa hora! ¿Oís, George? —A las cinco en casa de lady Godolphin. De pronto se notó en el campo un inusitado movimiento, algo así como el torbellino que se nota en los rápidos situados al pie de una catarata. Era el momento de la partida de la caza, y la muchedumbre excitaba, con sus gritos, á